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정답 및 해설

영어독해 한 방에 끝낸다



� 

CHAPTER 1 

MYSTERY

UNIT 1

1	④	
2	④	
3	ships	

4		Because	over	the	years	hundreds	of	ships	
and	planes	have	mysteriously	disappeared	
in	this	area.	

Quick Check
1)	disappeared,	was	protected
2)	happened,	was	caused	

p. 9

해석	

수십 년 동안 버뮤다 삼각지의 미스터리는 논쟁의 소재가 되

어왔다. 버뮤다 삼각지는 버뮤다, 푸에르토리코, 플로리다 주

변에 있는 대서양에 위치한다. 수년에 걸쳐, 수백 척의 배와 

수백 대의 비행기가 이 지역에서 불가사의하게 사라지고 있다. 

어떤 사람들은 이러한 사라짐이 외계인과 같은 초자연적인 힘 

때문에 일어난다고 믿는다. 또 다른 사람들은 이러한 현상이 

버뮤다 삼각지에서는 물리학 법칙이 적용되지 않기 때문이라

고 믿는다. 실제로 이 지역은 지구 상에서 나침반이 ‘자’북이 

아니라 ‘진’북을 가리키는 딱 두 곳 중 한 곳이다. 만약 배와 비

행기가 적절하게 자신의 항로를 조정하지 못하면 이것 때문에 

길을 잃을 수 있다. 하지만, 버뮤다 삼각지에서 일어나는 불가

사의한 배의 실종을 설명하는 많은 자연적인 현상도 있다. 이 

지역에서는 거센 폭풍이 자주 발생한다. 이 폭풍은 갑자기 나

타나서 배나 비행기에 심각한 손상을 입힐 수 있다. 급속한 조

류가 난파된 잔해를 순식간에 휩쓸어 가 버릴 수도 있다. 이것

이 구조 임무를 몹시 어렵고 위험하게 만든다.

	해설

1	 	This가 a compass points “true” north, not “magnetic” 

north를 가리키므로 주어진 문장이 들어갈 곳은 ⓓ이다. 

만약 배와 비행기가 적절하게 자신의 항로를 조정하지 못하면 이것 

때문에 길을 잃을 수 있다.

2	 	빈칸 (A) 뒤에 나오는 글에서 배나 비행기가 사라지는 현상

이 폭풍이나 조류 등의 자연현상 때문이라고 설명하고 있

으므로 빈칸 (A)에 알맞은 말은 natural explanations이다.  

빈칸 (A)에 들어갈 말로 가장 적절한 것은?

①  민간 설화

②  사람의 잘못

③  악명 높은 해적

④  자연적인 설명

⑤  초자연적인 현상

3	 	vessel은 배를 의미한다.  

4	 	버뮤다 삼각지가 논쟁의 소재가 되어 왔던 이유는 수년 동

안 배와 비행기가 불가사의하게 사라졌기 때문이다. 

구문풀이

1행	 The	mystery	of	the	Bermuda	triangle	has 
been	a	topic	~	for many decades.:	
has been은 ‘수십 년 동안 논쟁의 소재가 되어 왔다’라는 

의미로 현재 완료의 쓰임 중 계속을 의미한다. 

3행	 Over	the	years,	hundreds of	ships	~.:	
hundred나 thousand 등의 수를 세는 단위는 복수를 사용

하지 않는다. hundred가 복수로 쓰이면 ‘수백의’라는 의미

가 된다. 

e.g.)  two hundred people: 이백 명의 사람 

hundreds of people: 수백 명의 사람   

5행	 Some	people	believe	that	~	such	as	aliens.:	
that은 believe의 목적어절을 이끄는 접속사이다. 

8행	 it	is	one	of	the only two places	(in	the	world)	
where	 a	 c

s

ompass	 p
v

oints	 “true”	 north,	 n
o

ot	

“magnetic”	north:

where가 이끄는 관계부사절이 선행사 the only two 

places를 수식하고, 선행사와 관계부사 사이에 in the 

world가 삽입되었다. 관계부사는 문장에서 주어(S)나 동

사(V), 목적어(O)의 역할을 하지 않으므로 관계부사 다음

에는 완전한 절이 온다.  

13행	 T
s

his	m
v

akes	rescue	m
o

issions	very difficult
oc

	

and	dangerous.:	

「주어(S)+동사(V)+목적어(O)+목적격보어(OC)」의 형태

로 ‘~을 …하게 만들다’라고 해석한다. rescue missions가 

목적어, very difficult and dangerous가 목적격보어로 ‘이

것이 구조 임무를 몹시 어렵고 위험하게 만든다.’라는 의

미이다.   
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UNIT 2

1	ⓑ	
2	②	
3	①	
4	Doug	Bower	and	Dave	Chorley

Quick Check
1)	to	have	eaten
2)	to	know

p. 11

해석	

1970년대 후반 영국에 있는 농장에서 이상한 일이 일어나기 

시작했다. 이상한 동그라미 문형이 농부의 밭에서 발견되었다. 

이 동그라미의 원인은 조사자들에게 완전히 미스터리한 것이

었으며, 많은 사람이 그것을 외계인의 소행이라고 믿기 시작

했다. 그 원이 외계인 우주선이 착륙할 때 만들어졌을 것이라

는 하나의 의견이 제시되었다. 또 다른 의견은 이러한 원이 외

계인의 메시지라는 것이었다. 많은 사람이 이러한 원이 외계

인 우주선에 의해 만들어지는 것을 목격했다고 주장하기도 했

다. 하지만, 이러한 주장을 뒷받침할 만한 증거는 거의 없다. 

실제로, 어떤 두 사람이 처음의 크롭 서클을 만든 게 바로 자

기들이라고 인정하기도 했다. 그들의 이름은 Doug Bower와 

Dave Chorley였다. 그들은 장난으로 서클을 만들었다고 주장

했다. 그들은 농부의 밭에 무늬를 만들기 위해 널빤지와 밧줄, 

철사 줄을 사용했다. 하지만, 이러한 실토에도 불구하고 많은 

사람이 여전히 크롭 서클에 외계인이 관련되어 있다는 의견을 

믿는다.  

	해설

1	 	주어가 The origin으로 단수이므로 were가 아니라 was가 

와야 한다. 

2	 	빈칸 (A) 앞에 크롭 서클을 만든 사람들이 자백했다는 내용

이 나오고, 빈칸 (A) 뒤에 그러한 자백에도 불구하고 여전

히 사람들은 외계인의 관련성을 믿는다는 내용이 나오므로 

빈칸 (A)에는 역접의 의미를 갖는 접속사가 와야 한다.  

3	 	크롭 서클은 영국에서 처음으로 나타나기 시작했으므로 일

치하는 것은 ①번이다. 

①  크롭 서클은 유럽에서 처음으로 나타났다. 

②  조사자들은 크롭 서클의 원인을 쉽게 찾았다.

③  많은 사람이 실제로 외계인 우주선을 보았다. 

④  Doug Bower와 Dave Chorley는 크롭 서클을 만들었다고 의

심을 받았다. 

⑤  사람들은 크롭 서클에 외계인이 관련되어 있다는 의견을 믿지 

않는다.

4	 	최초의 크롭 서클을 만든 사람은 Doug Bower와 Dave 

Chorley이다. 

누가 최초의 크롭 서클을 만들었는가?

구문풀이

3행	 many	people	began	to	believe	that	aliens	
were	responsible	for	them:	
that은 believe의 목적어절을 이끄는 접속사이다. 

4행	 One	theory	suggested	that	the	circles	were	
created	by	alien	ships	when	they	landed.:
that은 suggested의 목적어절을 이끄는 접속사이다. that

이 이끄는 목적어절은 주절과 시간 부사절로 이루어져 있

으며, when은 ‘~할 때’라는 의미로 시간 부사절을 이끄는 

종속접속사이다. 

10행	 They	claimed	to have created	the	circles	as	
a	prank.:
완료부정사는 문장의 동사보다 먼저 일어날 일을 의미할 

때 사용한다. 크롭 서클을 만든 것이 크롭 서클을 만들었

다고 주장한 일보다 먼저 일어난 일이므로 완료부정사가 

사용되었다. 

p. 12REVIEW TEST

A		1 wreckage	 	 	

2 Rescue	 	
3 mystery	 	 	 	

4 aliens	 	

5 disappearance

B		1 ③	 2 ①	 3 ④

C		1 Some,	others	 	

2 the	others	 	
3 One,	another,	the	other	
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CHAPTER 2 

ENVIRONMENT

UNIT 1

1	②	
2	③	
3	(the	small	island	nation	of)	Kiribati	

4	ⓐ	frightening			ⓑ	are

Quick Check
1)	crying [to	cry]
2)	playing [to	play]

p. 15

해석	

연구원들이 드디어 기후 변화가 우리의 환경에 끼치는 영향에 

주목하기 시작했다. 예를 들어 해수면 상승은 세계 곳곳에 있

는 작은 유인도(有人島)의 존재를 위협하고 있다. 작은 섬나라 

키리바시는 호주 근처의 태평양에 위치하고 있다. 이 나라는 

지구의 기후 변화 때문에 사라질 지구 최초의 국가가 될 것으

로 예상된다. 2008년 여름, 정부 관리들은 호주와 뉴질랜드에 

키리바시의 난민을 받아들여 달라고 요청했다. 바닷물이 계속 

차오르면서 더 많은 섬나라의 생존이 위협받을 것이다. 심지

어 예방 조치로 바누아투에 있는 저지대 섬사람을 대피시키기

도 했다. 연구원들은 인도에 매우 근접한 열두 개의 섬들도 위

협받고 있다는 것을 발견했다. 지구 온난화 때문에 인간이 치

러야 할 대가는 무시무시하다. 어떤 사람들은 전 세계에서 7만 

명의 사람들이 현재 해수면 상승 때문에 집을 잃을 위험에 처

해 있다고 추정했다.     

	해설

1	 	기후 변화 때문에 해수면이 상승하고 있고, 해수면의 상승

으로 섬들이 사라질 위기에 처해 있다는 것이 위 글의 요

지이다. 

①  키리바시 섬에 사는 동물이 멸종 위기에 처해 있다. 

②  기후 변화 때문에 섬들이 사라질 것이다. 

③  기후 변화가 호주에 있는 피난민을 위협하고 있다.

④  호주는 세계에서 첫 번째로 사라지는 나라가 될 것이다. 

⑤  호주 정부가 해수면 상승에 대해 조사를 하기 시작했다. 

2	 	빈칸 (A) 앞에서 기후 변화가 우리 환경에 영향을 미치고 

있다는 이야기를 하고, 빈칸 (A) 뒤에서 기후 변화가 미치

는 영향 중 하나인 해수면 상승의 이야기를 예로 들고 있

으므로 ‘예를 들어’라는 말이 빈칸에 가장 적절하다. 

①  반면에   

②  결과적으로   

③  예를 들어   

④  하지만   

⑤  때문에

3	 	(B) It이 지칭하는 것은 키리바시 섬이다. 

(B) It이 지칭하는 것은 무엇인가? 

4	 	ⓐ The human cost of global warming이 두려움을 느

끼게 하는 원인이므로 frightening이 적절하다. ⓑ 70,000 

people이 주어이므로 are가 적절하다. 

구문풀이

3행	 rising	sea levels	are	threatening	~	around	
the	world:
rising은 ‘상승하는’이라는 의미의 형용사로 sea levels를 

수식하고 있으며 rising sea levels가 복수명사이므로 복수

동사 are가 왔다.  

8행	 government	officials	a
v

sked	Australia	a
o

nd	

New	Zealand	to	ac
oc

cept	refugees	from	Kiribati:

「ask + 목적어 + to부정사」 형태의 문장으로, ask는 목적격보

어로 to부정사를 취하는 동사이다. ‘~에게  …하도록 요구

하다’라고 해석한다. 

UNIT 2

1	⑤	
2		Do	you	know	how	important	the	rainforest	

is	to	the	survival	of	our	planet?	

3	④	
4	②

Quick Check
②	I	usually	listen	to	music	in	order	to	reduce	

stress.	

p. 17

해석	

우리 지구의 생존에 열대우림이 얼마나 중요한지 알고 있는가? 

열대우림은 무수한 식물과 동물종의 서식지이다. 열대우림은 

지구와 지구에 사는 생명체에게 산소를 공급한다. 열대우림

은 또한 태양의 직사광선으로부터 토양을 보호한다. 마지막으

로 숲의 나무는 온실가스를 흡수하는 데 있어서 중대한 역할
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을 한다. 하지만, 세계의 열대우림은 놀라운 속도로 베어져 가

고 있다. 산림 파괴가 현재의 속도로 (빠르게) 진행되는 데에는 

몇 가지 이유가 있다. 농업의 확장이 중요한 요인이다. 농부들

은 농작물을 재배하고 가축을 방목하는 공간을 더 많이 확보

하려고 숲을 베어낸다. 벌목 작업 역시 수없이 많은 나무 파괴

에 책임이 있다. 자연 화재는 삼림 파괴의 또 다른 원인이 된다. 

많은 회사가 열대우림의 회복을 도우려 하고 있다. 그 회사들

은 자기들이 베어낸 나무를 대체하도록 고안된 대규모 프로젝

트를 시작했다.   

	해설

1	 	앞부분은 열대우림의 역할이, 뒷부분은 열대우림이 사라지

는 벌목이 일어나는 이유가 나열되어 있다. 

①  온실가스의 영향

②  식물과 동물의 중요성

③  위협 받는 동물과 식물 보호

④  열대우림에 나무 심기 운동

⑤  열대우림의 역할과 벌목을 하는 이유

2	 	간접의문문의 일부가 되는 의문문은 「의문사 + 주어 + 동

사」의 어순이 된다. the rainforest가 주어, is가 동사이므로 

Do you know how i
의문사+형용사

mportant the rain
주어

forest i
동사

s  to the 

 survival of our planet?

3	 	농부들이 곡식을 재배하고 가축을 방목하는 공간을 마련하

려고 나무를 벤다고 했으므로 빈칸에는 ‘농업의 확장’이 들

어가야 한다. 

①  지구 온난화   

②  동물 사냥   

③  온실 효과 

④  농업의 확장   

⑤  나무로 집을 짓는 것

4	 	열대우림이 다양한 종류의 곡물과 동물성 식품을 공급해 

주는 것이 아니라 곡물과 동물을 키우는 것 때문에 열대우

림이 사라지고 있다. 

①  살아 있는 생물의 거주지가 되어 주는 것

②  다양한 종류의 곡물과 동물성 식품을 공급하는 것

③  지구와 지구에 거주하는 사람과 동물에게 산소를 공급하는 것

④  태양 광선으로부터 지구를 보호하는 것

⑤  온실가스를 흡수하는 것

구문풀이

6행	 the	world’s	rainforests	are	being	cut	down	
at	an	alarming	rate:
be being p.p.는 현재진행형의 수동태이고, 행위자는 중요

하지 않기 때문에 생략되었다. People are cutting down 

the world’s rainforests at an alarming rate.정도의 능동태 

문장으로 바꿔 쓸 수 있다. 

8행	 Farmers	cut	down	forests	to	provide	more	
room	for	planting	crops	and	grazing	livestock.:
「provide A for B」는 ‘B에게(를 위해) A를 공급하다’라고 

해석한다. planting crops와 grazing livestock이 for에 병

렬 연결된 구조이다. 

11행	 Many	companies	have	attempted	to	help	
restore	the	rainforests.:
help 다음에는 to부정사나 동사원형이 올 수 있다. 

12행	 They	have	begun	large projects	designed	to	
replace	the trees	they	cut	down.:	
designed 이하가 large projects를 수식한다. the trees와 

they 사이에 목적격관계대명사가 생략되어 있고, 목격적

관계대명사절이 선행사 the trees를 수식한다.  

p. 18REVIEW TEST

A		1 inhabitants		 	

2 accepted	 	
3 planet	 	 	 	

4 destruction	 	

5 attempted

B		1 ②	 2 ⑤	 3 ③

C		1 surprising	 	 	

2 interesting		
3 shocked		 	 	

4 frightened
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CHAPTER 3 

FESTIVAL

UNIT 1

1	③	
2		ⓑ	8월의	마지막	수요일		
ⓒ	싸움은	꼬박	한	시간	동안	지속된다!	

3	⑤	
4	②

Quick Check
1)	who
2)	which

p. 21

해석	

라 토마티나라고 불리는 색다른 스페인의 축제를 들어 본 적

이 있는가? 그것은 부뇰 마을에서 열리는 연례 푸드 파이트

(음식을 집어던지며 노는 싸움) 축제이다. 매년 2만 명에 이르

는 사람들이 마을 거리에서 열리는 세계 최대의 푸드 파이트

에 참가한다. 축제는 8월 마지막 주 수요일에 열린다. 그것은 

토마토 수확의 절정기에 열리는 것이기도 하다. 실제로 약 140

톤의 잘 익은 토마토가 이 축제를 위해 도시로 공수된다. 일단 

기념 로켓이 공중으로 발사되면 푸드 파이트가 시작된다. 싸

움은 꼬박 한 시간 동안 지속된다! 그런 다음에는 거리가 토마

토 주스로 가득 찬다. 가게 주인들은 대규모 군중으로부터 가

게 앞을 보호하기 위하여 커다란 플라스틱 덮개를 사용한다. 

축제는 음악, 퍼레이드, 춤, 불꽃놀이 등이 펼쳐지는 일주일간

의 축하의식이다. 이 축제는 전 세계로부터 많은 관광객을 끌

어들인다. 이 축제는 “음식을 가지고 놀기”라는 표현에 새로운 

의미를 부여한다.  

	해설

1	 	Have you ever heard about은 현재완료 중 경험을 의미

한다. ①번은 결과, ②번은 완료 ③번은 경험, ④번은 계속, 

⑤번도 계속이다. 

①  Jane은 선글라스를 잃어버렸다. 

②  나는 이제 막 수필 쓰는 것을 끝마쳤다. 

③  나는 내 생애에서 그렇게 무서워 본 적이 없다. 

④  Thomas는 Yuna와 결혼한 이후로 서울에서 살고 있다. 

⑤  Rebecca는 3년 동안 중학교에서 영어를 가르치고 있다. 

2	 	ⓑ의 last는 ‘마지막의’라는 의미의 형용사로 쓰였고, ⓒ의 

lasts는 ‘지속하다’라는 의미의 동사로 쓰였다. 

3	 	축제에서 토마토를 가지고 노는 내용이므로 빈칸에는 

‘playing with’가 가장 적절하다.

위 글의 빈칸 (A)에 들어갈 말로 가장 적절한 것은? 

①  ~을 파는 것   

②  ~을 요리하는 것   

③  ~을 재배하는 것 

④  ~을 위해 싸우는 것   

⑤  ~을 가지고 노는 것

4	 	축제기간에 라 토마티나 참가자들이 토마토를 수확하는 것

이 아니라 라 토마티나가 토마토 수확이 한창인 시즌에 개

최되는 것이다.  

①  라 토마티나는 일 년에 한 번 열린다.

②  축제기간 동안 참가자들은 토마토를 수확한다. 

③  축제에서 많은 토마토가 소비된다. 

④  사람들은 라 토마티나에서 토마토 싸움을 포함에서 다른 이벤트

를 즐길 수 있다. 

⑤  라 토마티나는 일주일 동안 지속된다. 

구문풀이

7행	 Once	 the	ceremonial	 rocket	~,	 the	 food	
fight begins.:
once는 ‘일단 ~하면, ~하자마자’라는 의미로 부사절을 이

끄는 접속사이다. 

10행	 The	 festival	 is	 a week-long celebration	
that	 features	 music,	 parades,	 dancing,	 and	
fireworks.:	
that 이하는 주격관계대명사절로 선행사 a week-long 

celebration을 수식한다. 

UNIT 2

1	②	
2	⑤	
3	④	
4		조각을	적절하게	디자인할	수	있는	충분한	능력(전기톱
이나	조각칼	같은	다양한	도구를	사용할	줄	아는	능력)

Quick Check
1)	a	great	number	of
2)	a	large	amount	of	

p. 23
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해석	

전 세계 각국에서 많은 겨울 축제가 열린다. 하지만, 일본의 

삿포로 눈축제만큼 인상적인 축제는 거의 없다. 2월에 이레 동

안 도시는 수백 개의 아름다운 눈 동상과 얼음 조각으로 장식

된다. 예술가들은 수많은 다양한 조각상을 전시하려고 모여든

다. 이들 조각품은 유명한 건물, 사람, 역사적 사건을 표현한다. 

그들은 조각품을 제대로 디자인할 수 있는 상당한 기술을 지

니고 있어야 한다. 그들은 전기톱과 작은 끌 같은 다양한 도구

를 사용하는 방법을 알아야 한다. 밤에는 얼음 조각품이 반짝

이는 색색의 조명을 받아 빛이 난다. 축제에는 음악 공연과 맛

있는 음식도 있다. 해산물과 감자, 옥수수, 신선한 유제품을 맛

볼 수 있다. 매년 미인대회도 열린다. 우승자는 스스키노 얼음

의 여왕으로 선포된다. 매년 약 300개의 조각품이 만들어지고, 

이 독특한 축제를 즐기기 위해 2백만 명이 삿포로를 방문한다.  

	해설

1	 	빈칸 (A)의 앞, 뒤에서 상반된 내용이 나오므로 빈칸 (A)

에는 However가 와야 한다. 빈칸 (C)뒤에서 a variety of 

tools의 예를 들고 있으므로 빈칸 (C)에는 such as가 와야 

한다. 

①  게다가 … ~와 달리   

②  하지만 … ~와 같은 

③  ~에도 불구하고 … ~와 같은

④  그러므로 … ~뿐만 아니라  

⑤  다시 말해서 … ~뿐만 아니라

2	 	These는 앞에 나온 a huge variety of sculptures를 가리

킨다. 

(B) These가 가리키는 것은 무엇인가? 

①  도구들   

②  예술가들   

③  축제들   

④  국가들   

⑤  조각들

3	 	주어진 문장에서 음식을 먹을 수 있다는 이야기가 나오므

로 delicious food라는 문구가 나온 뒤인 ⓓ에 들어가는 것

이 가장 적절하다. 

해산물과 감자, 옥수수, 신선한 유제품들을 맛볼 수 있다. 

4	 	They must possess a great deal of skill to design their 

sculptures properly.라는 문장에서 예술가들이 갖춰야 할 

능력을 알 수 있다.  

구문풀이

2행	 few	 of	 them	 are	 as	 impressive	 as	 the	
Sapporo	Snow	Festival	in	Japan:
few는 수량형용사로 거의 없음을 의미할 때 사용하고 약

간 있음을 의미할 때는 a few를 사용한다. 「as + 형용사의 

원급 + as」는 두 대상을 비교할 때 쓰는 구문으로  ‘~만큼 

…하다’라고 해석한다. 여기에서는 이 표현이 few와 함께 

쓰여 최상급을 의미한다. 

6행	 They	must	possess	a great deal of	skill	 to	
design	their	sculptures	properly.:
a great deal of는 ‘많은’이라는 의미로, 셀 수 없는 명사를 

수식한다. skill은 to부정사가 이끄는 구의 수식은 받는다. 

7행	 They	must	know	how to use	a	variety	of	
tools	~.:
「how to + 동사원형」은 ‘~하는 방법’이라고 해석한다. 

11행	 There	 is	even	a beauty contest	held	each	
year.:
held each year가 a beauty contest를 수식하고, contest와 

held 사이에 which is가 생략되었다고 생각하면 이해하기 

쉽다.

p. 24REVIEW TEST

A		1 include	 	
2 performance	 	

3 attract	 	
4 participate	in	 	

5 sculpture

B		1 ③	 2 ④	 3 ⑤

C		1 were	filled	with	hundreds	of		 	 	

	 demonstrators	

2 aren’t	as	impressive	as	the	books	 	

3 a	variety	of	people	from	around	the		 	

	 world	
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CHAPTER 4 

PEOPLE

UNIT 1

1	①	
2	③	
3	popular	culture	

Quick Check
1)	when
2)	Because

p. 27

해석	

앤디 워홀은 20세기에 가장 영향력 있는 예술가 중 한 명이다. 

그는 어릴 적에 자주 아파서 침대에 누워 그림을 그리며 많은 

시간을 보냈다. 나이가 들고 그는 대학에서 미술을 공부했다. 

마침내 그는 1960년대에 뉴욕으로 이주하여 그곳에서 세계에

서 가장 유명한 미술작품을 창작하기 시작했다. 워홀은 대중

문화를 사랑했다. 그는 커다란 코카콜라 병과 캠벨의 수프 깡

통, 달러 지폐를 그렸다. 그는 또한 유명 인사들을 그렸다. 그

는 자신의 작품을 대량 생산한 최초의 화가 중 한 명이었다. 

많은 사람이 예술을 상업으로 바꿔 버렸다고 그를 비난했다. 

어떤 사람들은 그가 단지 같은 그림을 복사해 내고 있다는 생

각에 불만스러워했다. 그리고 그들은 그가 오로지 돈벌이에만 

관심이 있다고 생각했다. 하지만, 워홀은 자신이 하는 일에 신

념이 있었으며, 1987년에 죽을 때까지 자신만의 스타일로 예

술을 계속 창작했다.     

	해설

1	 	앤디 워홀은 예술 작품을 처음으로 대량 생산한 예술가로 

예술을 상업으로 바꾸었다는 비난을 받았다. 

①  예술 … 상업  

②  대중문화 … 큰 그림들   

③  상품들 … 훌륭한 예술   

④  패스트푸드 … 대중문화   

⑤  예술 … 단지 한 개의 그림

2	 	빈칸에는 believed in의 목적어가 되면서 was doing의 목

적어도 되는 선행사를 포함하는 관계대명사 what이 필요

하다. 

3	 	Coca-Cola bottles, Campbell’s soup cans, dollar bills 

등을 대표할 수 있는 단어는 popular culture(대중문화)이다. 

구문풀이

1행 Andy Warhol is one of the most influential 
artists	of	the	twentieth	century.:
「one of the + 최상급 + 복수명사」는 ‘가장 ~한 것 중 하나’

라고 해석한다. 「one of the + 최상급 + 복수명사」가 주어로 

나오면 대부분 단수동사가 온다. 

3행	 so	he	spent	a	lot	of	time	drawing	pictures	
in	bed:
「spend + 시간 + -ing」 ‘~하는 데 시간을 쓰다’라고 해석한다. 

10행	 Many	criticized	him	for	turning	art	into	a	
business.:
「turn A into B」는 ‘A를 B로 바꾸다’라는 뜻이다. 

11행	 because	they	thought	he	was	just	making	
copies	of	 the	same	picture,	~	they	felt	he	was	
only	~	:	
thought와 he 사이, felt와 he 사이에 각각 thought와 felt

의 목적어절을 이끄는 접속사 that이 생략되어 있다. 

UNIT 2

1	③	
2	①	
3		a	communist	picture	of	Lenin	on	the　

RCA	Building	at	the	Rockefeller	Center	in	
Manhattan

Quick Check
1)	one	of	the	best	sellers	in	the	store
2)		one	of	the	biggest	problems	in	modern	

cities

p. 29

해석	

프레스코 벽화는 회반죽이 아직 젖어 있는 동안 벽에 그려진 

그림이다. 유럽에서 르네상스 시기에 이러한 기법이 널리 유

행했고, 많은 화가가 건물과 교회의 돔형 천장을 장식하기 위

해 이 기법을 사용했다. 가장 유명한 프레스코 화가 중 한 사

람은 디에고 리베라였다. 그는 멕시코에서 이러한 미술 형식

의 부활이 일어나게 했다. 1886년에 태어난 디에고는 멕시코

에서 미술을 공부했다. 그는 1907년에 그림 공부를 계속하려

고 유럽으로 떠났다. 그가 멕시코로 돌아오자 정부는 그의 작

업을 후원하는 데 동의했다. 그는 멕시코 역사를 묘사한 수많

은 벽화를 그렸다. 디에고 리베라는 미국에서도 활동했다. 그
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는 샌프란시스코 주식거래소 시티 클럽과 캘리포니아 미술 학

교를 위한 벽화를 그렸다. 그리고 한번은 맨해튼 록펠러 센터

에 있는 RCA 건물에 공산주의자 레닌의 그림을 그렸다. 이는 

예술가에 대한 큰 논쟁을 불러일으켰으며 그의 벽화는 곧이어 

파괴되었다. 그의 작품이 모두에게 환영 받은 것은 아니었지만, 

그는 미국의 대중예술에 영향을 주었다. 리베라는 1957년, 70

세의 나이로 멕시코시티에서 사망했다. 오늘날까지도 그는 여

전히 멕시코의 가장 사랑 받는 화가 중 한 명이다.             

	해설

1	 	위 글은 벽화가 디에고 리베라의 작품과 삶에 관한 이야기

이다. 

위 글의 제목으로 가장 적절한 것은? 

①  멕시코에 있는 리베라의 벽화

②  프레스코 벽화의 정의

③  디에고 리베라의 작품과 삶

④  프레스코 벽화를 그리는 사람들

⑤  르네상스 시대의 이탈리아 벽화가인 디에고 리베라

2	 	ⓐ one이 주어이므로 was가 와야 한다. ⓑ 「to + 동사원형」

이므로 sponsor가 와야 한다. ⓒ 그의 작품이 환영 받지 

못하는 것이므로 수동형인 welcomed가 와야 한다. 

3	 	파괴된 그의 벽화는 맨해튼에 있는 록펠러 센터에 그려진 

레닌의 그림이다. 

구문풀이

1행	 Fresco	painting	is	a picture	that	 is	painted	
on	a	wall	while	the	plaster	is	still	wet.:	
that 이하는 주격관계대명사절로 선행사 a picture를 수식

한다. 

7행	 Born	in	1886,	Diego	studied	art	in	Mexico.:	
Born in 1886은 분사구문으로 Born 앞에 Being이 생략

되었고,  Diego was born in 1886 and he studied art in 

Mexico.정도로 바꿔 쓸 수 있다. 

9행	 He	painted	a number of	murals	that	depict	
scenes	from	Mexican	history.:
a number of는 ‘많은’이라는 뜻으로 셀 수 있는 명사

를 수식한다. that 이하는 주격관계대명사절로 선행사 a 

number of murals를 수식한다. 

p. 30REVIEW TEST

A		1 decorated	 	 	

2 created	 	
3 criticize	 	 	 	

4 welcome		
5 celebrities

B		1 ⑤	 2 ③	 3 ②

C		1 most	of	his	leisure	time	playing	basketball	
2 turned	the	water	in	the	jar	to	ice	 	

3  To	this	day,	the	mystery	has	remained	

CHAPTER 5 

FRANCE

UNIT 1

1	④	
2	the	nobles	

3	③

Quick Check
1)	man	talking
2)	used	car

p. 33

해석	

베르사유 궁은 1624년에 세워진 프랑스의 궁전이다. 원래 베

르사유는 작은 사냥 별장이었으나, 국왕 루이 14세가 그의 재

위 기간 중 거대한 확장 공사를 하게 했다. 베르사유 궁은 그

의 권력의 상징이 되었다. 또한 그것은 왕실의 막대한 부를 과

시했다. 루이 14세는 궁에서 파티를 열었다. 이런 파티가 귀족

들의 관심을 의무 수행에 대한 책임감으로부터 다른 곳으로 

돌리게 했고, 이로써 루이 14세는 그들의 간섭을 받지 않고 프

랑스를 통치할 수 있게 되었다. 궁전의 사치품이 지나치게 비

싸서 궁을 유지하려면 돈이 많이 필요했다. 게다가 베르사유 

궁에는 왕과 왕의 손님의 시중을 드는 데 종사하는 엄청난 수

의 시종이 있었다. 실제로 프랑스 국가 수입의 25%는 궁의 사

치품 비용을 지급하는 데 사용되었다. 지금 궁은 국립박물관

으로 사용되고 있으며, 1979년에는 세계 문화유산으로 지정되

었다.
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	해설

1	 	ⓐ 확장 공사가 (공사하는 사람들에 의해서) 시행되는 것이

므로 수동형인 constructed가 답이다. ⓑ allow는 목적격

보어로 to부정사를 취하므로 to rule이 답이다. ⓒ 프랑스 

국가 수입의 25퍼센트가 사치품의 비용을 대는 데 사용되

는 것이므로 was used to pay가 답이다. 

2	 	them은 귀족들을 지칭한다. 

3	 	베르사유 궁전의 유지에 돈이 많이 드는 이유를 계속 열거

하고 있으므로 빈칸에는 ‘게다가’라는 연결어가 가장 적절

하다. 

구문풀이

3행	 King	Louis	XIV	had	an	e
o

normous	

expansion	c
oc

onstructed	during	his	reign:

had는 사역동사로 ‘~을 …하게 시키다’라는 의미를 갖는

데 목적어와 목적격보어의 관계가 능동이면 목적격보어에 

현재분사(동사원형)를, 목적어와 목적격보어의 관계가 수

동이면 과거분사를 쓴다. 

I	had	my car	fixed.  나는 내 자동차를 수리시켰다.  

(내 차가 수리되는 것: 수동)

He	had	us	laughing.  그는 우리 모두를 웃게 했다.  

(우리가 웃는 것: 능동)

He	had	me	wait	outside.  그는 나를 밖에서 기다리게 했다.  

(내가 기다리는 것: 능동)

7행	 These parties distracted many of the nobles 
from taking responsibility for performing their 
duties,	which	allowed	King	Louis	XIV	to	rule	
France	~.:
which는 계속적 용법의 주격관계대명사로 앞 문장 전체를 

선행사로 받으며, and it으로 바꿔 쓸 수 있다. 

10행	 The	Palace’s	 luxuries	were	so	expensive	
that	a	lot	of	money	was	needed	to	maintain	the	
palace.:
「so + 형용사 + that + 주어 + 동사」는 ‘매우 ~해서 …하다’라

고 해석한다.

11행	 the	palace	also	had	a huge staff	dedicated	
to	serving	the	king	and	his	guests:
dedicated 이하는 a huge staff를 수식한다. 

UNIT 2

1	②	
2	④	
3	⑤

Quick Check 
1)	that,	which
2)	which

p. 35

해석	

프랑스혁명은 1789년에 시작되어 이후 약 10년간 계속되었고, 

서양사의 중요한 사건이었다. 궁극적으로 이 혁명은 프랑스에

서 군주제 몰락의 원인이 되었다. 몇 가지 요소가 프랑스혁명

에 기여했다. 혁명이 있기 전에 유럽에서 삶의 질은 가족의 신

분에 따라 결정되었다. 누군가 가난한 가정에 태어났다면 그의 

일생도 가난했다. 가난하다면 신분을 상승시키는 것은 불가능

했다. 불공정한 세법이 가난한 사람들은 돈을 많이 가질 수 없

는 상태로 만들었다. 심각한 식량 부족 사태 역시 소작인에게 

수많은 고난을 야기했다. 반면에 부자는 편안한 삶을 누렸으며, 

군주는 소작인의 운명에는 관심이 없어 보였다. 소작인은 부

유한 귀족에게 매우 분노하게 되었다. 그들은 프랑스 사회에

서 더 많은 평등을 원했고, 1789년에 마침내 프랑스의 정치적 

풍경을 바꾸어 놓고, 프랑스 국민에게 정치적 힘을 준 폭력적

인 정치적 혁명이 시작되었다.

	해설

1	 	이 글은 프랑스 혁명이 일어나게 된 원인과 그 결과에 대

한 이야기이다. 

①  프랑스에서 신분을 상승시키는 방법

②  프랑스 혁명의 원인과 결과

③  프랑스 혁명이 실패한 이유

④  시골에 사는 프랑스 소작농의 삶

⑤  프랑스 혁명이 서양사에 끼친 영향

2	 	ⓐ의 It은 to raise your status if you were poor를 받는 

가주어이다. ①번 대명사, ②번 대명사, ③번 It ~ that 강조 

구문의 it, ④번 to translate Korean into English를 받는 가

주어, ⑤번 비인칭 주어(날씨)이다.  

①  그것이 너무 지루해서 나는 잠이 들었다. 

②  그것은 내 것은 아니지만, 네가 그것을 사용해도 돼. 

③  저 아름다운 사진을 찍은 사람은 바로 Henry였다.  

④  한국어를 영어로 번역하는 것은 어렵다. 

⑤  밖에는 여전히 비가 내리니까 집에 머무는 것이 낫겠다. 

3	 	왕의 폭력적인 군림에 대한 언급은 없다. 
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구문풀이

1행	 The French Revolution,	which	began	in	1789	
and	lasted	for	about	ten	years,	was	an	important	
event	in	Western	history.:
which는 The French Revolution을 선행사로 받는 계속적 

용법의 주격관계대명사이다.  

7행	 If	you	were	born	into	a	poor	family,	your	
life	would be	one	of	poverty.:	
If는 조건 부사절을 이끄는 종속접속사이다. 가난하게 태

어났다면 그 사람의 삶도 가난했다는 의미이다. you는 ‘너’

라는 특정인이 아니라 일반적인 사람을 가리킨다. 

13행	 they	 finally	 launched	 a violent political 
revolution	 which	 changed	 France’s	 political	
landscape	and	~	:
which가 이끄는 주격관계대명사절은 선행사 a violent 

political revolution을 수식한다. 

p. 36REVIEW TEST

A		1 maintain		 	 	

2 interference	 	

3 downfall		 	 	

4 care	about		
5 poverty

B		1 ④	 2 ⑤	 3 ①

C		1 take	responsibility	for	giving	Jessica	a   
 ride	
2 My	parents	allowed	me	to	sleep	over	 	
3  Bulguksa	Temple	was	named	a	World	

Heritage	Site

CHAPTER 6 

ANIMALS

UNIT 1

1	⑤	
2	②	
3	European	settlers	

4	ⓑ	

Quick Check
1)	have	lived
2)	passed	away

p. 39

해석	

뱀이 무서운가? 만일 그렇다면, 뉴질랜드로 이주하는 것을 생

각해 보고 싶을지도 모른다. 남태평양에 있는 이 섬은 뱀이 전

혀 없다. 사실 이 섬에는 박쥐와 도마뱀, 개구리를 포함해서 

단지 적은 수의 토착 동물이 있을 뿐이다. 수백만 년 동안 뉴

질랜드는 고립되어 있었고, 이 때문에 이 섬에는 많은 독특한 

종의 동물이 번성했다. 예를 들어, 키위라 불리는 수줍음 많고 

날지 못하는 새는 뉴질랜드의 가장 잘 알려진 토착 동물 중 하

나이다. 유럽 정착민이 이 섬에 도착했을 때, 그들은 개, 사슴, 

토끼, 돼지, 쥐 등 많은 종의 동물을 함께 데리고 왔다. 이들 

중 몇몇 종은 뉴질랜드의 생태계에 심각한 영향을 미쳤고, 다

른 종들을 멸종시켰다. 예를 들어, 키위는 한때 수백만 마리에 

달했었는데 이제는 멸종 위기의 동물이 되었다. 토착 동물을 

보호하기 위하여 뉴질랜드 정부 당국은 동물의 수입에 강력한 

규제를 가하고 있고, 불법적으로 뉴질랜드에 들여오는 모든 식

물과 동물에 무거운 벌금을 부과하고 있다.

	해설

1	 	위 글은 뉴질랜드에 사는 토착 동물에 관한 내용이다. 

위 글의 제목으로 가장 적절한 것은? 

① 살기 좋은 곳 뉴질랜드

② 뉴질랜드에 뱀이 없는 이유

③ 뉴질랜드 원주민의 역사

④ 뉴질랜드에서 동물을 기르는 방법

⑤ 뉴질랜드의 토착 동물

2	 	빈칸 (A) 뒤에 앞의 내용과 연결되어 좀 더 자세한 내용이 

나오므로 빈칸 (A)에는 ‘사실’이라는 연결어가 적절하고, 빈

칸 (C) 뒤에서는 멸종 위기에 처한 동물의 예시가 나오므

로 빈칸 (C)에는 ‘예를 들어’라는 연결어가 적절하다. 
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① 하지만 … 게다가

② 사실 … 예를 들어

③ 그러므로 … 반면에

④ 게다가 … 더욱이

⑤ ~에도 불구하고 … 대조적으로 

3	 	유럽 정착민이 뉴질랜드에 들어올 때 다른 동물들을 들여

온 것이므로 them은 유럽 정착민을 지칭한다. 

(B) them이 가리키는 것은 무엇인가?  

4	 	ⓑ included가 아니라 ‘~을 포함하여’라는 뜻의 전치사 

including이 필요하다. 

구문풀이

2행	 This	 island	in	the	South	Pacific	Ocean	is	
completely	free	of	land	snakes.:
free of는 ‘~이 없는, 면제된’이라는 뜻이다. 

4행	 New Zealand was isolated,	which	allowed	
many	unique	species	of	animals	to	thrive	on	the	
island:
which는 앞 문장을 선행사로 받는 계속적 용법의 주격관

계대명사로 and it으로 바꿔 쓸 수 있다. allow는 to부정사

를 목적격보어로 취하며, ‘~가 …하는 것을 허락하다’라고 

해석한다. 

9행	 a	 few	 have	 seriously	 impacted	 New	
Zealand’s	 ecosystem,	 driving	 many	 other	
species	to	extinction:
부대상황을 의미하는 분사구문으로 and have driven 

many other species to extinction으로 바꿔 쓸 수 있다. 

11행	 the	 kiwi,	 which	 once	 numbered	 in	 the	
millions,	is	now	an	endangered	species:	
which는 the kiwi를 받는 계속적 용법의 주격관계대명사

이고, which가 이끄는 절이 the kiwi와 is사이에 삽입된 것

이다. 

UNIT 2

1	⑤	
2	ⓓ	
3	②	
4	habitat

Quick Check
1)	완료	 	 	 2)	경험	

3)	결과	 	 	 4)	계속

p. 41

해석	

거대한 매머드를 직접 마주친 적이 있는가? 마주친 적이 있다

면 그것은 박물관 안에서 였을 것이다. 왜냐하면 이 거대한 짐

승은 지금 멸종 상태이기 때문이다. 매머드는 지구 상에 살았

던 가장 큰 생물 중 하나였다. 매머드는 흔히 16피트 크기로 

자랐고 6에서 8톤의 무게가 나갔다. 이 동물이 왜 지금은 지구

를 배회하지 않는 것인가? 약 1만 년 전에 매머드의 수가 줄어

들기 시작했으며, 기원전 1,600년경에는 얼마 안 남았던 이 종

의 표본들마저 죽어버리고 말았다. 많은 연구원들은 기후 변화

가 중요한 원인이었다고 결론을 내렸다. 12,000년 전, 지구 온

도가 올라가기 시작해서 전 세계의 빙하 지역이 녹기 시작했다. 

이러한 현상은 “빙하 후퇴”라고 불리는데, 그것이 매머드의 자

연 서식지를 급격하게 감소시켰다. 매머드의 멸종에 기여한 또 

다른 요소는 인간의 활동이었다. 진보된 인간 사냥꾼의 확산

이 매머드 멸종에 있어서 가장 주요한 원인이었던 듯하다. 실

제로 과학자들은 매머드를 사냥하는 사람들을 묘사한 동굴 벽

화를 발견했다.

	해설

1	 	위 글은 매머드가 멸종된 이유에 대해 설명한 글이다. 

위 글의 제목으로 가장 적절한 것은? 

① 박물관에서 볼 수 있는 동물들

② 빙하 후퇴가 일어난 이유

③ 매머드를 볼 수 있는 장소

④ 매머드의 자연 서식지 연구

⑤ 매머드가 사라진 이유

2	 	인간의 사냥 활동이 매머드의 멸종에 영향을 주었다는 문

장의 앞인 ⓓ가 가장 적절한 곳이다.  

매머드의 멸종에 기여한 또 다른 요소는 인간의 활동이었다.

3	 	인간의 활동이 매머드의 멸종에 영향을 주었다고 했으므로 

매머드를 사냥하는 사람의 그림이 있었다는 내용이 가장 

적절하다. 
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① 매머드를 기르는 사람들을

② 매머드를 사냥하는 사람들을

③ 빙하 위에서 사는 매머드를 

④ 매머드의 자연 서식지를

⑤ 매머드와 놀고 있는 아이들을

4	 	특정한 동물이 거주하거나, 식물이 자라는 곳은 habitat(서

식지)이다. 

구문풀이

1행	 Have you ever come	 face-to-face	with	a	
giant	woolly	mammoth?	 If	you	have,	 then	 it	
must have been	 inside	a	museum	because	this	
magnificent beast is now extinct.:
Have you ever come은 현재완료 중 경험을 묻는 표현이

다. If you have는 If you have come face-to-face with a 

giant woolly mammoth를 줄여 쓴 것이다. must는 강한 

추측을 의미하는 조동사로 ‘~였음이 틀림없다’라고 해석

한다. 

9행	 Many	 researchers	 have	 concluded	 that	
climate change was a significant factor.:
that은 have concluded의 목적어절을 이끄는 접속사로 생

략할 수 있다.

17행	 scientists	have	discovered	cave	drawings	
that 	 i l lus t ra te 	 h u m a n s 	 hunting 	 wool ly	
mammoths:	
that은 주격관계대명사로 선행사 cave drawings를 수식하

는 절을 이끈다. hunting woolly mammoths가 humans를 

뒤에서 수식한다. 

p. 42REVIEW TEST

A		1 unique	 	 	 	

2 weighed		
3 melted	 	 	 	

4 died	out		
5 endangered	

B		1 ⑤	 2 ①	 3 ③	

C		1 was	afraid	of	being	alone	 	

2 have	been	occurring	for	millions	of	years	
3  a	small	number	of	students	left	in	the	

classroom

CHAPTER 7 

ART

UNIT 1

1	③	
2	⑤	
3	①	
4	단순한	멜로디와	리듬,	반복적인	요소

Quick Check
1)	나는	그	일에	대해서	아무것도	할	말이	없었다.

2)		소방관이	건물	안에	아무도	없다는	것을	확인했다.	

p. 45

해석	

제2차 세계대전 이후 새로운 형태의 예술이 등장하기 시작했다. 

그것은 미니멀리즘(최소 표현주의)라고 불렸다. 이 용어는 필

수적 요소를 사용하여 극단적으로 간단한 형태를 강조하는 예

술작업을 말한다. 예를 들어 미니멀리즘 작가들은 그림에서 몇 

가지의 색깔만을 사용한다. 이러한 형태의 예술 작품의 또 다

른 특징은 그 외형에서도 볼 수 있다. 많은 미니멀리즘 화가는 

정사각형이나 직사각형 같은 단순한 기하학적 디자인을 사용

한다. 프랭크 스텔라는 예술작업에 미니멀리즘이라는 개념을 

사용한 최초의 예술가 중 한 명이었다. 그의 몇몇 그림은 캔버

스에 단지 줄을 쭉쭉 그은 것에 지나지 않는다. 미니멀리즘은 

많은 다른 형태의 예술에서도 찾아볼 수 있다. 여기에는 음악

과 문학, 건축, 철학까지도 포함된다. 미니멀리즘 음악가는 노

래에 간단한 멜로디와 리듬만을 사용하고, (미니멀리즘) 노래

에는 대개 반복적 요소가 많이 포함된다. 미니멀리즘은 70년

대 내내 계속되었고 포스트모던 예술에 큰 영향을 주었다. 

	해설

1	 	ⓐ that은 주격관계대명사로 선행사인 artwork을 수식하

는 절을 이끈다. ① that은 the news와 동격이 되는 절을 

이끄는 접속사이다. ② that은 목적격관계대명사로 선행사 

The girl을 수식하는 절을 이끌고 saw의 목적어가 된다. ③ 

that은 주격관계대명사로 선행사 My old friend를 수식하

는 절을 이끈다. ④ that은 knew의 목적어절을 이끄는 접

속사이다. ⑤ that은 bicycle을 수식하는 지시형용사이다.

① 그는 아마 그녀가 곧 이사한다는 소식을 듣지 못했을 것이다.

② 우리가 버스 정류장에서 본 소녀는 나의 반 친구다.

③ 일본에 사는 내 오랜 친구가 어젯밤에 나에게 전화했다. 

④ 그는 그녀가 진실을 모른다는 것을 알았다. 

⑤ 나는 2주 전에 그 자전거를 샀다.
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2	 	미니멀리즘은 사물을 단순화해서 표현하는 기법이므로 빈

칸에는 simple이 가장 적절하다.

① 복잡한   

② 부드러운   

③ 다양한   

④ 호전적인   

⑤ 단순한

3	 	사각형이나 선으로 표현된 단순한 그림이 미니멀리즘에 속

한다. 

4	 	simple melodies and rhythms와 repetitive elements라고 

했으므로 단순한 멜로디와 리듬, 반복적인 요소가 답이다.

구문풀이

1행	 Following	 the	Second	World	War,	a	new	
form	~.:
Following은 ‘~에 이어, ~에 뒤따르는’이라는 뜻의 전치

사이다. 

7행	 Frank	Stella	was	one	of	the first artists	who	
used	minimalist	concepts	in	their	artwork.:
who는 주격관계대명사로 선행사 the first artists를 수식하

는 절을 이끈다. 

8행	 Several	of	his	paintings	are	nothing more 
than	stripes	on	a	canvas.:	
nothing more than은 ~ 이상이 아니라는 의미로 ‘~일 뿐

이다. ~에 지나지 않는다’라고 해석한다.  

UNIT 2

1	①	
2	④	
3	②	
4	I	was	accustomed	to	getting	up	early.

Quick Check
1)	During	
2)	For	

p. 47

해석	

인상주의 예술작품은 19세기에 프랑스에서 시작되었다. 인상

주의는 전통적인 예술작품에서 상당히 벗어나 있었다. 인상주

의 이전의 예술작품은 대개 왕족 혹은 종교인을 묘사했으며, 

그들은 주로 그림의 가운데에 배치되었다. 하지만, 그림의 배

경은 중요시 하지 않았다. 인상주의의 도입은 예술이란 무엇

인가에 대한 오랜 믿음과 예술작품이 어떻게 만들어지는가에 

대한 오랜 믿음을 변화시켰다. 예술가들은 집 밖의 아름다운 

경치를 묘사하는 데 초점을 맞추기 시작했다. 인상파 화가들

은 흔히 풍경, 인물, 역사적 사건을 그렸다. 그들은 자연을 객

관적으로 묘사하기 위해 직사광선뿐 아니라 반사광선도 사용

했다. 이는 사람 대부분이 익숙하게 보아왔던 것과는 사뭇 달

랐다. 그림의 모든 부분이 중요했다. 더 나아가 그림에 묘사된 

사람이 항상 왕족인 것은 아니었다. 누구든 그림의 대상이 될 

수 있었다! 공원에서 걷고 있는 사람도, 술집의 바텐더도 그림

의 대상이 될 수 있었다. 유명한 인상파 화가들로는 르누아르, 

모네, 드가 등이 있다.  

	해설

1	 	ⓐ 예술 작품이 왕족이나 종교적인 인물을 묘사했다는 의

미이므로 depicted가 적절하다. ⓑ from의 목적어가 되면

서 seeing의 목적어도 되는 선행사를 포함한 관계대명사 

what이 적절하다. ⓒ 사람이 공원을 걸어 다니는 것이므로 

walking이 적절하다. 

2	 	공원을 걸어 다니는 사람처럼 평범한 사람도 그림의 대상

이 될 수 있었다는 내용이므로 ‘누구나 그림의 대상이 될 

수 있었다!’가 적절하다.

① 누구라도 그릴 수 있었다!

② 모든 사람이 그릴 수 있었다!

③ 아무도 그림의 대상이 될 수 없었다!

④ 누구나 그림의 대상이 될 수 있었다!

⑤ 아무도 그림을 살 수 없었다!

3	 	인상주의 이전의 그림은 배경을 중요시하지 않았다. 

4	 	‘~하는 데 익숙하다’라는 표현은 「be accustomed 

to + (동)명사」이다. 

구문풀이

3행	 artwork	 usually	 depicted	 royalty  or 
religious figures,	who	were	usually	placed	in	the	
center	of	the	painting:
who는 선행사 royalty or religious figures를 받는 계속적 

용법의 주격관계대명사이고, and they로 바꿔 쓸 수 있다. 

5행	 The	 introduction	 of 	 Impressionism	
changed	the	old	belief	of	what	art	was	and	how	
artwork	was	created.:	
what art was와 how artwork was created가 of에 and로 

병렬 연결된 구조이다. 

9행	 They	used	not	only	direct	but	 reflected	
light	to	depict	nature	objectively.:
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「not only A but (also) B」는 ‘A뿐만 아니라 B도’라고 해석

한다. to depict은 to부정사의 부사적 쓰임 중 목적을 의미

하며 in order to[so as to]로 바꿔 쓸 수 있다. 

11행	 the people 	 that 	 were depicted 	 in	 the	
paintings	were	not always	from	a	royal	family:
that은 주격관계대명사로 선행사 the people을 수식하는 

절을 이끈다. were의 주어는 the people이다. 사람들이 그

림에 묘사된 것이므로 수동태로 쓰였다. not always는 부

분 부정을 의미하며 ‘항상 ~한 것은 아니다’라고 해석한다. 

p. 48REVIEW TEST

A		1 appearance	 	

2 repetitive	 	
3 traditional	 	 	

4 background	 	

5 Royal

B		1 ①	 2 ③	 3 ②

C		1 how	 	

2 where	 	
3 why

CHAPTER 8 

SPECIAL DAYS

UNIT 1

1	①	
2	④	
3	①	
4	③

Quick Check
1)	Despite	
2)	Although

p. 51

해석	

(A) 

우리 할아버지는 제2차 세계대전의 참전용사였다. 그는 수많

은 전쟁터에서 살아남았지만, 많은 전우가 전투에서 죽는 것

을 지켜봐야 했다. 할아버지는 국가를 위해 한 일이 매우 자랑

스럽다고 말씀하시곤 했지만, 매년 전몰장병 추모일(메모리얼 

데이 / 현충일)이 되면 우울해 보이셨다. 할아버지가 돌아가신  

그해 이후부터는 나 혼자 이 기념일을 맞고 있다. 고향마을에

서 추모 기념식에 참석할 때마다 나는 할아버지가 너무 그립다. 

(B)

미국에서 모든 사람에게 있어 전몰장병 추모일은 조국을 지키

는 데 목숨을 희생한 남녀를 기리는 슬픈 공휴일이다. 미국 전

역의 도시들은 매년 이를 기념하기 위해 특별한 기념식과 퍼

레이드, 페스티벌, 다른 이벤트를 마련한다. 그 기념식에서는 

미국을 지키기 위하여 죽은 모든 사람을 추앙한다. 전몰장병 

추모일은 남북전쟁 이후부터 시행되기 시작했으며, 지금은 미

국 전역에서 지켜진다. 

	해설

1	 	위 글(A)에서 내가 할아버지를 그리워하는 마음이 드러나

므로 nostalgic이 가장 적절하다. 

① (과거를) 그리워하는   

② 신이 나는   

③ 두려워하는   

④ 지루한   

⑤ 긴장한

2	 	ⓐ의 when은 ‘~ 때’라는 의미로 시간 부사절을 이끄는 

접속사이다. ① when은 ‘언제’라는 뜻의 의문사이다. ② 

when은 ‘언제’라는 뜻의 의문사이다. ③ It ~ that [when] 

강조 용법에서 강조하는 말이 시간 부사면 that 대신 when

을 쓸 수 있다. ④ when은 ‘~ 때’라는 의미로 시간 부사절

을 이끄는 접속사이다. ⑤ when은 관계부사로 선행사 the 

day를 수식하는 절을 이끈다. 

① 너는 언제 고향이 그립니? 

② 그가 언제 올 건지 아니?

③ 우리가 만난 때는 바로 오늘 아침이었다.

④ 나는 6학년 때 손목이 부러졌었다.

⑤ 1월 1일이 나의 첫 조카가 태어난 날이다. 

3	 	위 글 (B)는 전몰장병 추모일에 관한 글로 설명문이다. 

4	 	우리 할아버지는 전쟁 중에 나라를 위해 하신 일을 자랑스

러워하셨다. 

① 우리 할아버지는 제2차 세계대전 때 군인이었다.  

② 전쟁터에서 할아버지의 전우들이 많이 죽었다. 

③  우리 할아버지는 전쟁 중에 자신이 한 일에 대해 자랑스러워하

지 않으셨다. 
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④ 미국의 전몰장병 추모일은 슬픈 기념일이다. 

⑤ 전몰장병 추모일은 미국의 남북전쟁 이후로 지켜지기 시작했다. 

구문풀이

3행	 Although	he	used	to	 tell	me	that	he	was	
very	proud	of	 the service	 [he	provided	for	his	
country],	/	he	looked	moody	when	Memorial	
Day	arrived	each	year.:
「Although he ~ his country」는 양보 부사절이고, that은 

tell의 간접목적어절을 이끄는 접속사이다. used to는 과거

의 습관을 나타내는 표현으로 ‘~하곤 했다’라고 해석한다. 

「he provided for his country」는 선행사 the service를 수

식하는 목적격관계대명사절이고, the service와 he 사이에 

provided의 목적어가 되는 목적격관계대명사 that[which]

가 생략되어 있다. when은 ‘~ 때’라는 의미로 시간 부사

절을 이끄는 접속사이다. 

8행	 Whenever	I	attend	the	memorial	service	~.:
Whenever는 ‘~할 때마다’라는 뜻으로 Every time 

when[that]으로 바꿔 쓸 수 있다. 

11행	 ~	a somber holiday	(for	all)	to honor	the men 
and women	who sacrificed their lives defending	
their	country:	
to honor 이하는 a somber holiday를 수식하고, who 이

하의 주격관계대명사절은 선행사 the men and women을 

수식한다. defending their country는 ‘나라를 지키는 데’

라는 의미의 분사구문이다.  

UNIT 2

1	③	
2	ⓒ	
3	②	
4	손님을	보호하려고

Quick Check
1)	to	move	
2)	doing

p. 53

해석	

선물의 날(Boxing Day)은 연중 가장 쇼핑하기 좋은 날 중 하

루이다. 이날은 크리스마스 바로 다음 날인 12월 26일이다. 선

물의 날에는 많은 상점이 연중 최고의 매상을 올린다. 상점은 

종종 가장 많이 할인된 가격으로 상품을 판매한다. 이 점이 상

당히 많은 사람을 유인한다. 선물의 날에는 언제나 상점이 쇼

핑객으로 가득 찬다. 때때로 사람들은 상점이 문을 열기 전에 

매장 밖에서 기다리기도 한다. 그들은 상품을 가장 저렴한 가

격에 구매할 좋은 기회를 얻는다. 그들은 값싼 텔레비전이나 옷, 

가구를 구매하고 싶어 한다. 하지만, 선물의 날은 사람들을 다

소 미치게 하기도 한다. 그들은 일단 상점에 발을 들여놓으면 

마구 돌아다니면서 닥치는 대로 물건을 집는다. 심지어 그들

은 물건을 놓고 싸움을 벌이기도 한다! 선물의 날에는 고객들

이 몰리거나, 다치거나, 심지어 죽을 가능성도 있다. 고객들을 

보호하기 위해서 상점은 흔히 입장객 수를 제한하기도 한다.  

	해설

1	 	위 글은 선물의 날(Boxing Day)에 일어날 수 있는 일을 묘

사하고 있다. 

① 선물의 날의 기원

② 싼 물건을 살 수 있는 장소

③ 선물의 날의 특별한 모습들

④ 가장 많은 수입을 얻는 방법

⑤ 크리스마스와 선물의 날의 관계

2	 	사람들이 상점에서 벌이는 거친 행동을 묘사한 문장이 나

오기 전인 ⓒ가 가장 적절하다.  

하지만, 선물의 날은 사람들을 다소 미치게 하기도 한다. 

3	 	‘최상의 가격(the best price)’이라는 뜻은 소비자에게 있어

서 최상의 가격을 말하므로 가장 싼 가격을 의미한다. 가장 

싼 가격에 물건을 살 수 있으므로 가장 많은 손님이 상점

을 찾아올 것이다. 

사람들은 선물의 날에 회사가 가장 싼 가격으로 상품을 판매한다고 

생각한다. 그래서 상점에는 일 년 중 (이날에) 손님이 가장 많다.  

4	 	상점은 손님을 보호하려고 상점에 들어오는 손님의 수를 

제한한다. 

구문풀이

4행	 They	often	sell	 their	products	at	highly	
discounted	prices.:
highly는 ‘대단히, 매우’라는 뜻으로 discounted를 수식하

고 highly discounted는 prices를 수식한다.  

8행	 Once	inside,	 they	often	rush	around	and	
grab	whatever	they	can.:
Once와 inside 사이에 they go가 생략되었다고 볼 수 있

다. whatever는 선행사를 포함하는 복합관계대명사로 

anything that으로 바꿔 쓸 수 있다. they can 다음에 grab

이 생략되었다고 보면 이해하기 쉽다. (~ grab anything 

that they can grab)
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11행	 they	often	limit	the	number	of	people	who	
are	allowed	inside:
who는 선행사 people을 수식하는 주격관계대명사절을 

이끈다. 

p. 54REVIEW TEST

A		1 revenue	 	 	 	

2 purchase	 	
3 attend	 	 	 	

4 veteran	 	
5 battles

B		1 ③	 2 ②	 3 ⑤

C		1 Wherever	 	 	

2 whatever		
3 whenever

CHAPTER 9 

PLACES

UNIT 1

1	⑤	
2	ⓐ	
3	①	
4	merchant

Quick Check
1)	see	
2)	will	go

p. 57

해석	

마카오는 중화인민공화국의 특별행정구역이다. 마카오 반도는 

홍콩의 서쪽에 있으며 작은 섬인 타이파와 콜로안을 포함한다. 

마카오 문명은 6,000년이 넘게 지속하여 왔다. 

(C) 그러나 16세기에 포르투갈 사람들이 마카오에 도착해서 

마카오를 극동의 식민지로 삼았다. 상선들은 마카오를 다양한 

상품을 위한 전초기지로 이용했다. 

(B) 이 기지가 상인들로 하여금 중국과 서방 세계 사이에 중요

한 무역관계를 시작할 수 있도록 하였다. 포르투갈 사람들은 

오랫동안 마카오를 자국의 국외 영토로 간주했다. 

(A) 하지만, 그들은 결국 마카오를 중화인민공화국에 반환하는 

데 동의했다. 1999년 12월 20일, 포르투갈은 마카오 지배를 포

기했다. 마카오는 현재 중국의 일부로 간주되고 있지만, 많은 

정치적 문제에 있어서는 높은 수준의 자치권을 누리고 있다. 

	해설

1	 	위 글은 마카오에 대한 역사적 사실을 시간의 흐름에 따라 

설명한 것이다. (C) 포르투갈이 처음 마카오를 식민지로 삼

게 된 내용 → (B) 포르투갈이 마카오를 식민지로 활용하

는 내용 → (C) 포르투갈이 마카오를 중국에 반환하는 내

용의 순서가 가장 적절하다. 

2	 	ⓐ 마카오 반도가 타이파와 콜로안이라는 섬을 포함하는 

것이므로 included가 아니라 includes가 되어야 한다. 

3	 	(a) as는 ‘~으로’라는 의미이다. ① ~하다시피, ② ~로 ③ 

~만큼 ④ ~ 때문에 ⑤ ~함에 따라

① 그것을 칭찬으로 받아들일게. 

② 너도 알다시피, 나는 요즘에 꽤 바쁘다. 

③ 그는 그 문제를 해결하려고 너만큼 열심히 노력했다. 

④ 우리는 비가 그쳤기 때문에 영화를 보러 가기로 했다. 

⑤ 시간에 지남에 따라 그는 교사가 한 말을 이해할 수 있게 되었다. 

4	 	다른 나라와 물건을 사거나 파는 교역을 하는 사람은 상인

(merchant)이다. 

구문풀이

4행	 Its	civilization	has existed	 for	over	6,000	
years.:	
현재완료의 쓰임 중 계속을 의미한다. 

12행	 This	 post	 allowed	 merchants	 to open	
important	 trade	relations	between	China	and	
the	Western	world.:	
allow는 목적격보어로 to부정사를 취하는 동사이며, 

「allow + 목적어 + 목적격보어」는 ‘~가 …하는 것을 허락하

다’라고 해석한다. 「between A and B」는 ‘A와 B 사이에’

라는 뜻이다.

13행	 The	Portuguese	considered	Macau	to be	
an	overseas	province	for	a	long	period	of	time.:
「consider + 목적어 + 목적격보어」는 ‘~을 …라고 생각하다, 

여기다’라고 해석하며, 위 문장의 to be는 생략 가능하다. 
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UNIT 2

1	⑤	
2	ⓑ	
3	화재,	불법	이민자

Quick Check 
①		It	was	Christine	that	won	first	prize	in	the	

singing	contest.
②		It	was	first	prize	that	Christine	won	in	the	

singing	contest.
③		It	was	in	the	singing	contest	that	Christine	

won	first	prize.

p. 59

해석	

영불 해저 터널은 세계에서 가장 놀라운 기술적 성과 중 하나

다. “처널(영불 해저 터널)”로 알려진 이 터널은 영국과 프랑스 

사이에서 운행되고 있다. 이 터널은 영국 해협 아래에 건설되

어 있다. 사실 이 터널은 세계에서 가장 긴 해저 터널이다. 이 

터널은 유럽과 영국제도 사이를 더 쉽게 이동하기 위해 구상

되었다. 영국과 프랑스 사이의 해저 터널에 대한 아이디어는 

원래 1802년에 처음 제안되었다. 하지만, 그 공사가 추진되기 

시작한 것은 바로 겨우 1980년대가 되어서였다. 드디어 1994

년에 처널이 공식적으로 개통되었다. 이 터널은 개통 이후부

터 몇 가지 문제점이 노출되었다. 몇 건의 작은 화재가 일어나 

터널 서비스가 중단되었다. 초기에는 영국으로 들어오는 불법 

이주자 문제도 있었다, 하지만, 이 두 가지 문제는 철저히 조

사되고 있고, 터널의 긴급 출동 요원은 어떠한 상황도 처리할 

수 있도록 잘 훈련되어 있다. 

	해설

1	 	어떤 상황도 처리할 수 있는 잘 훈련된 응급 요원들이 터

널 안에 있다고 했으므로 ⑤가 정답이다. 

① 영국 사람이 해저 터널에 관한 의견을 제안했다. 

② 초기 처널의 목적은 상품을 운반하는 것이었다. 

③ 처널을 짓는 데 약 백 년이 걸렸다. 

④ 불법 이민자의 문제가 아직도 존재한다. 

⑤ 문제를 처리할 수 있는 긴급 출동 요원이 터널에 배치되어 있다. 

2	 	처음으로 터널에 관련된 의견이 제안되었다는 내용이 나온 

문장과 터널이 완공되었다는 내용이 나온 문장 사이인 ⓑ

가 가장 적절하다. 

하지만, 그 공사가 추진되기 시작한 것은 바로 겨우 1980년대가 되

어서였다. 

3	 	several small f ires와 i l legal immigrants가 some 

problems에 해당한다. 

구문풀이

2행	 Known	 as	 “The	 Chunnel,”	 it	 operates	
between	Great	Britain	and	France.:	
Known as “The Chunnel,”은 분사구문으로 Known 앞에 

Being이 생략되어 있다.  

4행	 It	 was	 designed	 to	 make	 travel	 from	
Europe	t

A

o	the	British	Isles	e
B

asier.:	

「make A B」는 ‘A를 B하게 만들다’라고 해석한다. 

9행	 there	 was	 also	 a	 problem	 with	 illegal 
immigrants	entering	Britain:
entering Britain이 illegal immigrants를 뒤에서 수식하고 

있다. 

10행	 both of these issues	have	been	examined	
thoroughly,:
「both of + 복수명사」는 ‘~ 둘 다’라는 뜻이고, 복수동사로 

받는다. 

p. 60REVIEW TEST

A		1 emergency 	 	

2 colony	 	
3 tunnel	 	 	
4 agreed	 	
5 immigrants	

B		1 ②	 2 ①	 3 ⑤

C		1  I	put	my	cell	phone	between	the	laptop	
computer	and	the	English	book

  2  The	headquarters	of	the	United	Nations	
is	located	in	New	York	City.

  3  have	been	loved	by	many	people	for	a	
long	period	of	time	
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CHAPTER 10 

TRAGEDY

UNIT 1

1	①	
2	(A)	was	killed   (B)	killed	

3	④	
4	passenger

Quick Check
1)	I	wonder	what	we	can	do	to	help	Mary.
2)		I	don’t	know	whether/if	she	liked	her	

birthday	present.	

p. 63

해석	

2001년 9월 11일에 미국에 어떤 일이 일어났는지 알고 있는가? 

네 대의 항공기가 테러리스트에 의해 피랍되었고, 그중 두 대

는 뉴욕에 있는 세계무역센터인 쌍둥이 빌딩에 부딪쳤다. 그 

두 대의 항공기에 탑승한 사람들은 모두 죽었다. 또 다른 세 

번째 비행기는 펜타곤에 추락했다. 네 번째 비행기에 있던 몇

몇 용감한 승객이 비행기 납치범들을 제압하려고 시도했지만, 

비행기는 들판으로 추락했다. 그날 그 사건이 일어나자 모든 

사람이 텔레비전 화면에 주의를 집중했다. 오사마 빈 라덴이 

이 공격을 명령한 인물로 규명되었다. 곧이어 조지 W. 부시 미

국 대통령이 테러와의 전쟁을 선포했다. 실제로 이 자살 공격

은 거의 3천 명의 무고한 사람을 죽였다. 열아홉 명의 비행기 

납치범도 전부 죽었다. 이 비극이 일어난 이후 미국인들은 어

마어마한 분노와 슬픔을 느꼈다. 지금은 세계무역센터를 대체

할 새로운 건물을 뉴욕에 지을 계획이다. 그것은 프리덤 타워

라고 불릴 것이다.   

	해설

1	 	위 글은 2001년 9월 11일 일어났던 테러리스트의 잔인한 

공격에 대해 전반적으로 다루고 있다. 

위 글의 제목으로 가장 적절한 것은?

① 9월 11일에 발생한 잔인한 공격

② 공격을 명령한 사람

③ 9월 11일에 살아남은 사람들

④ 미국에서 발생한 테러와의 전쟁

⑤ 세계무역센터의 재건설

2	 	(A) 모든 승객이 죽임을 당하는 것이므로 수동형이, (B) 이 

자살 공격이 무고한 사람들을 죽이는 것이므로 능동형이 

쓰여야 한다. 

3	 	비행기 납치범의 세계무역센터 공격이 텔레비전으로 중계

되었다. 

① 네 대의 비행기가 세계무역센터에 충돌했다. 

② 네 번째 비행기의 승객은 비행기 납치범에 의해 죽임을 당했다.

③ 그 공격 이후에 비행기 납치범 중 몇 명이 붙잡혔다. 

④  많은 사람이 세계무역센터가 비행기 납치범에 의해 공격을 받는 

것을 텔레비전으로 지켜보았다. 

⑤ 세계무역센터가 자유타워를 대체할 것이다.

4	 	운전자가 아니면서 자동차나 비행기, 기차 등을 타고 여행

하는 사람은 승객(passenger)이다. 

구문풀이

1행	 Do	you	know	w
s

hat	h
v

appened	in	the	United	

States	on	September	11,	2001?:
간접의문문에서 종속절로 들어간 의문문은 「의문사 + 주

어 + 동사」의 어순이지만, 의문사가 주어인 경우는 「의문

사 + 동사」의 어순으로 쓴다. 

5행	 Every 	 passenger 	 on 	 board	 the 	 two	
airplanes	was killed.:	
Every는 ‘모든’이라는 뜻으로 단수명사를 수식하고 단수

동사로 받는다. 

8행	 everyone	 was	 glued	 to	 their	 television	
screens	as	the	incidents	took	place:
as는 ‘~ 하자마자, ~할 때’라는 의미로 시간 부사절을 이

끄는 접속사이다. 

9행	 Osama	Bin	Laden	was	 identified	as	 the 
man	who	ordered	these	attacks.:	
「be identified as」는 ‘~로 밝혀지다, 확인되다’라는 뜻이다. 

who 이하는 주격관계대명사절로 선행사 the man을 수식

한다. 

UNIT 2

1	③	
2	ⓐ	had	suffered	from   ⓑ	consisted	of	

3	④	
4		misuse	of	medication	administered	by his 

personal physician

Quick Check
1)	4문형	 2)	2문형	 3)	1문형	 	

4)	5문형	 5)	3문형

p. 65
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해석	

팝의 제왕은 누구인가? 마이클 잭슨이다! 그는 뮤직비디오와 

작곡, 라이브 콘서트로 음악의 혁명을 일으켰다. 마이클 잭슨

의 음악 경력은 아주 어릴 적부터 시작되었다. 

(B) 그는 잭슨 파이브의 리드 싱어가 되었을 때 겨우 여덟 살

이었다. 잭슨 파이브는 마이클과 그의 형제들로 구성되어 있었

다. 드디어 마이클은 솔로 활동을 시작했다. 그리고 1980년대 

초에 팝의 제왕이 되었다. 그는 시대를 통틀어 가장 인기 있는 

노래 몇 곡을 썼다. ‘빌리 진’과 ‘스릴러’ 같은 노래는 그를 음

악계의 슈퍼스타로 만들어 주는 데 일조했다. 

(A) 하지만, 2009년 6월 25일, 이 팝스타의 죽음이 전 세계에 

충격을 안겨주었다. 그는 심장 마비로 고통을 겪은 적이 있었다. 

마이클은 사망 당시 몇 가지 다른 약물을 복용하고 있었다. 거

기에는 몇 가지 종류의 진통제가 포함되어 있었다. 의사들은 

주치의에 의해 처방된 약의 오용이 그의 때 이른 죽음에 한몫

을 했을 거라고 말했다. 

(C) 전 세계 수백만 명의 팬들이 사랑과 지지를 보여주었다. 

그들은 마이클을 기려 기념비를 세우고 그의 노래를 함께 불

렀다. 그에 대한 기억은 잊을 수 없는 그의 음악을 통해 영원

히 살아 있을 것이다.     

	해설

1	 	마이클 잭슨의 일대기를 다룬 내용이다. (B) 음악을 시작해

서 전성기에 이르는 내용 → (A) 갑작스러운 죽음에 관련된 

내용 → (C) 팬들의 애도에 관련된 내용의 순서가 적절하다.

2	 	ⓐ 마이클 잭슨의 죽음이 과거의 일이므로 과거(마이클 잭

슨의 죽음)보다 먼저 일어난 일은 대과거인 과거완료로 써

야 한다. ⓑ consist of가 ‘~로 이루어져 있다, ~로 되어 

있다’라는 뜻이므로 능동태로 써야 한다.  

3	 	수를 세는 단위에 ‘s’가 붙어서 ‘수백만의’라는 의미가 되므

로 ‘수백만 명의 팬들이’라고 해석해야 한다. ‘백만 명의 팬’

은 one million fans라고 쓴다. 

4	 	의사들은 마이클 잭슨의 죽음이 그의 주치의에 의해 투약

된 약물의 잘못된 사용 때문일 것이라고 말했다.  

마이클 잭슨의 죽음의 원인은 무엇인가?

구문풀이

9행	 Doctors	 said	 that	misuse	of	medication	
administered	by	his	personal	physician	played 
a role	in	his	untimely death.:
that은 said의 목적어절을 이끄는 종속접속사이다. play 

a role은 ‘한몫하다, 중요한 역할을 하다’라는 의미이고, 

untimely death는 ‘요절’, 즉 ‘때 이른 죽음’을 의미한다. 

15행	 Songs	 [such	 as	 Billie Jean	 and	 Thriller]	
helped	(to)	make	him	a	musical	superstar.:	
such as는 ‘예를 들어, 이를테면 ~과 같은’이라는 뜻이다. 

Songs가 주어이고 helped가 동사이며, helped 뒤에 나온 

to는 생략 가능하다. 

p. 66REVIEW TEST

A		1 hijacked		 	 	

2 consist	of	 	
3 suffered	from	 	

4 replace	 	
5 crashed	into

B		1 ④	 2 ③	 3 ⑤

C		1  play	a	significant	role	in	the	ocean 
ecosystem

	 2  built	this	monument	in	honor	of	war	

victims
	 3  At	the	time	of her	death,	she	was	the	

most	popular	singer

CHAPTER 11 

CAMPAIGN

UNIT 1

1	⑤	
2	③	
3	①	
4	to	complain	than	try	to	fix	them

Quick Check
1)	to	take	
2)	jogging

p. 69

해석	

당신은 삶에서 얼마나 자주 문제점에 대해 불평하는가? 

(C) 당신이 대부분의 사람과 마찬가지라면, 아마도 당신은 매



정답	및	해설	�1

일 문제점에 대해 불평할 것이다. 많은 사람이 문제를 고치려

고 노력하는 것보다 불평하는 게 더 쉽다는 것을 안다. 이 말

이 당신을 두고 하는 말처럼 들리는가? 그렇다면 당신은 불평 

제로 프로젝트(Complaint-Free World Project)에 대해 좀 알

아 볼 필요가 있다.  

(B) 그것은 매우 간단한 생각이고, 당신의 인생을 바꿔 줄 수

도 있다! 몇몇 연구원은 나쁜 습관을 없애는 데 21일이 걸린다

고 믿는다. 이 프로젝트를 시작하려면 오른쪽 손목에 자주색 

팔찌를 차라. 당신의 목표는 스무하루 동안 같은 손목에 (계속) 

팔찌를 차고 있는 것이다.  

(A) 하지만, 당신이 누군가에 대해 불평이나, 험담, 비난을 하

게 되면 팔찌를 다른 쪽 손목으로 옮기고, 모든 것을 다시 시

작해야 한다. 그러니 불평을 중단하라! 당신 자신에 대해 기분

이 훨씬 나아질 것이다.  

	해설

1	 	위 글은 불평 제로 프로젝트를 소개하고, 이 프로젝트의 실

행 방법을 설명한 글이다. (C) 불평 제로 프로젝트를 소개

하기 위한 도입부 → (B) 불평 제로 프로젝트에 대한 설명 

부분 → (A) 불평 제로 프로젝트 통해 불평 없는 사회를 만

들자는 내용으로 이어지는 것이 가장 적절하다. 

2	 	한쪽 팔에 팔찌를 계속 차고 있다는 것은 불평하지 않았다

는 뜻이므로 나쁜 습관을 없애는 데 21일이 걸린다는 내용

이 가장 적절하다. 

① 불평거리를 찾아내는 데 

② 누군가를 비판하는 데

③ 나쁜 습관을 제거하는 데

④ 팔찌를 바꾸는 데

⑤ 자주색 팔찌를 받는 데 

3	 	불평을 없애서 긍정적인 삶을 살자는 내용이다. 

팔찌를 차는 목적은 쓸데없는 불평을 제거함으로써 우리의 삶에 긍

정적인 변화를 가져오는 것이다.  

① 긍정적인 … 제거함

② 부정적인 … 추가함

③ 긍정적인 … 비판함

④ 부정적인 … 감소시킴

⑤ 극적인 … 시작함

4	 	it은 가목적어로 진목적어는 to complain than try to fix 

them이다. 「주어 + 동사 + 목적어 + 목적격보어」 구조에서 

목적어가 to부정사구 등으로 길어지면 to부정사구를 문장

의 맨 뒤로 보내고 목적어 자리에 가목적어 it을 쓴다. 

구문풀이

3행	 if	you	complain,	gossip	about,	or	criticise	
someone,	then	you	must	move	the	bracelet	onto	
your	other	wrist	and	start	all	over	again:

「complain (about someone), gossip about (someone), 

or criticise someone」의 구조로 이해하면 된다. move와 

start는 must에 병렬 연결된 구조이다. 

9행	 Your	goal	is	to	be	wearing	 it	on	the	same	
wrist	for	twenty-one	days.	
스무하루 동안 팔찌를 차고 있는 것이므로 to부정사의 진

행형이 쓰였다. 

12행	 If	you’re	like	most	people,	~.:
like는 ‘~와 같은’이라고 해석한다. 

UNIT 2

1	③	
2	①	
3	The,	warmer,	the,	more	

4	④

Quick Check
1)	the	children	
2)	ticket

p. 71

해석	

2월 27일이 국제 북극곰의 날이라는 것을 알고 있는가? 북극

곰은 기후 변화 때문에 가장 먼저 멸종 위기에 처한 종이었다. 

기후가 따뜻해지면 질수록, 북극의 얼음이 더 많이 녹게 될 것

이다. 이는 북극곰의 서식지와 생존에 심각한 위협을 내포한다. 

북극곰을 보호하는 것을 돕고 싶다면, 당신이 이바지할 수 있

는 방법이 아주 많다. 현재 북극곰을 구하는 데 헌신하는 몇몇 

조직이 있다. 여기에는 국립 야생 동물 연합회와 북극곰 인터

내셔널이 포함되어 있다. (북극곰은 육식동물이고 대부분은 물

개를 잡아먹는다.) 이들 단체의 각각의 기부금은 북극곰을 구

하는 데 쓰일 것이다. 또한, 에너지를 보존하려고 노력함으로써, 

그리고 탄소 발자국을 줄이려고 대중교통을 이용함으로써 (북

극곰을) 도울 수도 있다. 지구 온난화를 늦추는 것이 북극곰의 

자연 서식지를 보존하는 데 도움이 될 것이다. 가장 작은 변화

조차도 큰 차이를 만들 수 있다!  

	해설

1	 	위 글은 북극곰을 돕는 방법에 대해 설명하고 있다. 

위 글의 제목으로 가장 적절한 것은? 

① 북극곰이 먹는 것

② 북극곰이 사는 곳

③ 북극곰을 돕는 방법



�� 

④ 국제 북극곰의 날

⑤ 탄소 발자국을 줄이는 방법

2	 	ⓐ climate change가 구이므로 전치사인 because of가 

와야 한다. ⓑ several organizations가 주어로 복수이므로 

are가 와야 한다. ⓒ Each monetary donations가 북극곰

을 구하는 데 쓰이는 것이므로 수동형인 will be put이 와

야 한다. 

3	 	‘~하면 할수록, 점점 더 …하다’라는 표현은 「the + 비교

급 + 주어 + 동사, the + 비교급 + 주어 + 동사」를 사용한다. 

기후가 따뜻해지면 질수록, 북극의 얼음이 더 많이 녹게 될 것이다. 

4	 	위 글은 북극곰을 보호하는 방법에 대한 것으로, 북극곰의 

식 습관에 대한 내용은 전체 내용과 맞지 않는다.

구문풀이

6행	 There	are	currently	several organizations	
dedicated	to saving	the	polar	bear.:
dedicated to는 ‘~에 헌신하는, 전념하는’이라는 뜻이고, 

dedicated 이하가 several organizations를 뒤에서 수식해 

주고 있다. to는 전치사이기 때문에 saving이라는 동명사

가 왔다.

8행	 Polar	bears	are	carnivorous,	mostly	eating	
seals.:	
eating seals는 부대상황을 의미하는 분사구문으로 and 

they mostly eat seals로 바꿔 쓸 수 있다. 

10행	 You	can	also	help	by making	 an	effort	
to	 conserve	 energy	 and	 by using 	 public	
transportation	to reduce	your	carbon	footprint.:
「by making ~ to conserve energy」와 「by using ~ 

carbon footprint」가 help에 병렬 연결된 구조이다. ‘~하

기 위해 …함으로써 도와줄 수 있다.’라고 해석하며, to 

conserve와 to reduce는 각각 in order to conserve와 in 

order to reduce로 바꿔 쓸 수 있다. 

p. 72REVIEW TEST

A		1 complaining	 	

2 reduce	 	
3 protect	 	 	 	

4 wearing	 	
5 criticize

B		1 ④	 2 ④	 3 ③

C		1 I	have	made	an	effort	to	eat	less
	 2  They	found	it	difficult	to	understand	

each	other.
	 3 is	updated	on	a	daily	basis

CHAPTER 12 

FUTURE LIFE

UNIT 1

1	③	
2	④	
3	ⓒ	
4		장기간에	걸쳐서	유전자	변형	식품의	영향을	실험한	
것이	없어서

Quick Check
1)	frustrated	
2)	exciting

p. 75

해석	

오늘날의 과학자들은 진정으로 놀라운 것을 이뤄낼 수 있는 

능력을 지니고 있다. 그들이 우리의 식품을 유전적으로 변화

시킬 수 있다는 것을 알고 있었는가? 그것은 사실이다. 과거

에는 농부들이 농작물을 재배하기 위해 전통적인 재배 기술을 

사용했다. 그들은 자신들의 가장 우수한 곡물에서 종자를 수

확함으로써 이를 행했다. 그런 다음, 그들은 이듬해에 이 종자

를 심었다. 이 방법은 곡물의 질과 양을 개선하기 위해 사용되

는데 이종교배라고 불린다. 가장 좋은 곡물에서 고른 것이라

도 이러한 재배 방법은 많은 한계를 지니고 있었다. 과학자들

은 이러한 한계를 극복하는 방법을 발견했다. 그들은 곡물이 



정답	및	해설	��

박테리아와 바이러스, 페스트에 더 잘 저항할 수 있도록 곡물

을 변형할 수 있다. 이는 농부들이 자기들의 곡물을 보호하기 

위해 사용하는 살충제의 양을 줄이는 데 도움을 준다. 게다가 

변형된 종자는 농부들이 더 많은 양의 곡물을 생산하는 데 도

움이 될 수 있다. 하지만, 부정적인 면도 있다. 예를 들어 유전

자 변형 식품이 정말로 안전한지는 아무도 모른다. 유전자 변

형 식품의 장기적 영향을 시험해보기 위해 고안된 실험은 없

었다. 

	해설

1	 	①, ②, ④, ⑤는 farmers를 가리키고, ③은 seeds를 가리

킨다. 

2	 	박테리아와 바이러스, 병균에 저항력이 강한 곡식을 만들

어서 더 많은 양의 곡식을 생산해 낼 수 있도록 돕는다는 

내용이 되어야 한다. 

① 더 상처받기 쉬운 … 최고의

② 더 수용하기 쉬운 … 더 이상한

③ 면역성이 덜한 … 약간 덜 알려진

④ 더 저항력이 있는 … 더 많은 양의

⑤ 약함이 덜한 … 더 적은 양의

3	 	유전자 변형 식품의 단점이 나오기 시작하는 문장 앞인  

ⓒ가 가장 자연스럽다. 

하지만, 부정적인 면도 있다. 

4	 	There have not been any experiments designed to test 

the long-term effects of genetically modified food.라는 

문장에서 유전자 변형 식품의 영향을 장기간 실험해 본 결

과가 없어서 안전성을 믿을 수 없음을 알 수 있다. 

구문풀이

5행	 They	would	do	this	by	harvesting	seeds	
from	their	best	crops.:
would는 과거의 반복적인 행동을 나타내며, used to로 바

꿔 쓸 수 있다. 과거의 상태를 나타낼 때는 would를 쓸 수 

없다. 

e.g.)		(O)	There	used to	be	an	apple	tree	next	to	my		
	 house. 우리 집 옆에 사과나무가 있었다.   

(X)		There	would	be	an	apple	tree	next	to	my	
house.

7행	 This method,	 which	 is	 used	 to	 improve	
the	quality	and	the	quantity	of	crops,	 is	called	
hybridization.	
which는 선행사 This method를 받는 계속적 용법의 주격

관계대명사이다. 

11행	 This	 helps	 to	 reduce	 the	 quantity	 of	
pesticides	farmers	use	to	protect	their	crops.:	
pesticides와 farmers 사이에 pesticides를 선행사로 받으

면서, use의 목적어가 되는 목적격관계대명사가 생략되어 

있다. 

12행	 modifying	seeds	can	help	them	produce	a	
larger	quantity	of	crops:
help는 목적격보어로 동사원형이나 to부정사를 취하고,  

‘~가 …하는 것을 돕다’라고 해석한다. 

13행	 nobody	knows	h
의문사

ow	s
+형용사

a f e	

genetically	m
주어

odified	food	really	i
동사

s:	

nobody는 전체 부정을 나타내는 부정대명사로 ‘아무도  

~ 않다’라고 해석한다.  

UNIT 2

1	①	
2	ⓓ	
3	⑤	
4	Space	Tourism	또는	Space	Travel

Quick Check
1)	was	introduced	
2)	was	fighting

p.77

해석	

1969년에 인간이 최초로 달에 착륙한 이후 사람들은 우주여행

이 어떻게 우리의 삶을 바꿀 수 있을지 궁금해 하기 시작했다. 

사람이 달에서 살 수 있을까? 일반인이 우주를 여행할 수 있

는 날은 언제일까? 글쎄, 아직은 아무도 달에 살지 않는다. 그

러나 사람들은 드디어 우주여행을 하기 시작했다. 우주여행 산

업은 매우 급격한 속도로 성장하고 있는 새로운 현상이다. 우

주여행 산업은 사람들에게 우주로 여행할 기회를 준다. 불행

하게도 그러한 기회는 당장은 아주 비싸다. 승객으로 우주선

을 타고 우주여행을 하는 비용은 거의 3천5백만 달러이다. (이

처럼 유람선 여행 비용은 급격히 올랐다.) 하지만, 일부 회사들

은 덜 비싼 가격으로 관광객을 우주로 보낼 수 있는 우주선 개

발에 착수하고 싶어 한다. 새로운 우주정거장이 건설 중이다. 

심지어 우주에 호텔을 지으려는 계획도 있다! 불행하게도, 일

반인이 별에서 휴가를 보낼 수 있기까지는 여전히 오랜 시간

이 걸릴 것 같다.    
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	해설

1	 	(A)와 (B) 빈칸 뒤에 모두 부정적인 내용이 나오므로 ‘불행

하게도’라는 말이 가장 적절하다. 

① 불행하게도 

② 마침내 

③ 다행히도 

④ 곧 

⑤ 갑자기

2	 	위 글은 우주선 여행에 관한 글로 ⓓ 유람선 여행 비용에 

관한 글은 흐름과 관계 없는 글이다. 

3	 	평범한 사람들이 우주여행을 하려면 오랜 시간이 걸릴 거

라고 했으므로 일치하지 않는 것은 ⑤번이다. 

① 사람은 이미 달을 방문했었다.

② 새 우주 정거장이 건설 중이다. 

③ 우주여행 비용은 엄청나게 비싸다.

④ 사람들은 장차 우주의 호텔에서 머물 수 있을지도 모른다. 

⑤ 머지않아 평범한 사람들이 우주여행을 할 수 있게 될 것이다. 

4	 	위 글의 전반적인 내용은 우주여행에 관한 것이므로 제목

이 될 수 있는 말은 Space Tourism이나 Space Travel이다. 

구문풀이

2행	 people	began	to	wonder	h
의문사

ow	space	t
주어

ravel	

would	c
동사

hange	our	lives:

의문사 how는 wonder의 목적어절을 이끈다. 

6행	 Space	tourism	is	a new phenomenon	which	
is	growing	very	quickly.:
which는 선행사 a new phenomenon을 수식하는 주격관

계대명사절을 이끌고 있다.  

8행	 The	 cost	 of	 traveling	 into	 space	 as	 a	
passenger	on	a	spaceship	 is	almost	 thirty-five	
million	dollars.:
The cost가 주어, is가 동사이다. 

10행	 some	companies	want	 to	 start	 creating	
spaceships	that	can	take	tourists	into	space	less 
expensively:
that 이하는 선행사 spaceships를 수식하는 주격관계대명

사절이다. 「less + 부사」는 비교급 표현으로 ‘덜 ~하게’라고 

해석한다.  

12행	 New	space	stations	are being built.:
are being built는 현재진행 수동으로 New space stations

가 지어지는 것이고, 현재 진행되고 있음을 나타낸다. 

12행	 There	have	even	been	attempts	 to	begin	
building	a	hotel	in	space!:
there are[is]는 ‘~이 있다’라는 뜻이고, there have been

은 과거의 어느 시점부터 지금까지 ~이 계속 있는 것을 뜻

한다. begin은 to부정사나 동명사를 목적어로 취할 수 있

는데 여기서는 building이라는 동명사를 목적어로 취했다. 

「to begin ~ in space」가 attempts를 뒤에서 수식하고 있다. 

p. 78REVIEW TEST

A		1 attempt	 	 	 	

2 modifying	 	
3 harvesting		 	

4 opportunity	 	

5 passengers

B		1 ⑤	 2 ④	 3 ②

C		1 Each	class	is	limited	to	twelve	students.
	 2  Nobody	knows	how	dangerous	the	task	

is.
	 3  It	is	used	to	improve	the	quality	and the	

quantity	of	our	products.


